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Παράρτημα Ι 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ  

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΠΑΦΟΥ 

ΘΕΜΑ  Ασφαλής μεταφορά / διάσωση ασθενών σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης με οριζόντια και κάθετη εκκένωση Θαλάμων Νοσηλείας - 
Ενίσχυση ετοιμότητας 
 
 

ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ Αγορά και εγκατάσταση στρωμάτων εκκένωσης σε όλους τους 
Θαλάμους Νοσηλείας των Γενικών Νοσοκομείων Λεμεσού και Πάφου 
για μεταφορά / διάσωση ασθενών οι οποίοι είναι κλινήρεις ή έχουν 
μειωμένη δυνατότητα κίνησης.  
 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  Οργανισμός Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ)  
Διεύθυνση Λεμεσού - Πάφου 
 

ΑΡΙΘ. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1300 

Χώρα Κύπρος 
 

Διεύθυνση Νίκαιας,  

Τηλ.: 25-202725, 25-801221 
 

Φαξ: 25-305783 
 

Ηλ. Ταχ.: m.papamichael@shso.org.cy 
secretary.limassol-paphos@shso.org.cy 
 

Αρμόδιος 
επικοινωνίας 

Μαρίνα Παπαμιχαήλ 
Λειτουργός Ασφάλειας και Υγείας 
Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού 
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΟΥ 
ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Οργανισμός Κρατικών Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ)  
Διεύθυνση Λεμεσού - Πάφου 
 

Χώρα Κύπρος 
 

Διεύθυνση Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού 
Λεωφόρος Νίκαιας, Πολεμίδια Λεμεσός 
 
 
 
 
 

Τηλ.: 25-202725, 25-801221 
 

Φαξ: 25-305783 
 

Ηλ. Ταχ.: secretary.limassol-paphos@shso.org.cy 
m.papamichael@shso.org.cy 
 

Αρμόδιος 
επικοινωνίας 

Γιάννα Βαλανίδου, Γραφέας – Τμήμα Διοίκησης Γ.Ν. Λεμεσού  
Μαρίνα Παπαμιχαήλ, Λειτουργός Ασφάλειας και Υγείας 

ΤΟΜΕΑΣ Υγείας 
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ΚΑΘΗΚΟΝ 
 
Διασφάλιση της ασφάλειας και της υγείας των ασθενών του Νοσοκομείου σε περίπτωση που παραστεί 
έκτακτη ανάγκη για εκκένωση των Θαλάμων Νοσηλείας με οριζόντια ή κάθετη εκκένωση – Ενίσχυση 
Ετοιμότητας 
 

ΠΡΟΒΛΗΜΑ (κίνδυνος/επικινδυνότητα/συνέπεια) 
 
Σε περίπτωση πυρκαγιάς ή σεισμού ή άλλης καταστροφής ενδέχεται να προκύψει η ανάγκη εκκένωσης 
Θαλάμων Νοσηλείας. Η επικινδυνότητα αυξάνεται εφόσον κριθεί αναγκαίο να γίνει κάθετη εκκένωση χώρου 
δηλαδή μεταφορά των ασθενών από τα κλιμακοστάσια. 
Είναι καθήκον του Νοσοκομείου να διασφαλίσει πως έχει τα κατάλληλα μέσα αλλά και το κατάλληλα 
εκπαιδευμένο προσωπικό έτσι ώστε να είναι σε θέση ανά πάσα στιγμή να μεταφέρει σε ασφαλή χώρο όλους 
τους νοσηλευόμενους ασθενείς – περιπατητικούς, με μειωμένη κινητικότητα και αυτούς που είναι κλινήρεις.  
Η αδυναμία / καθυστέρηση / αποτυχία μεταφοράς των ασθενών σε ασφαλή χώρο μπορεί να επιφέρει ακόμη 
και το θάνατο στους ασθενείς. 
 

ΛΥΣΗ (πρόληψη κινδύνου) 
 
Τα Νοσοκομεία της Διεύθυνσης Λεμεσού – Πάφου του ΟΚΥπΥ, έχουν προβεί στην αγορά και εγκατάσταση 
στρωμάτων εκκένωσης για μεταφορά / διάσωση ασθενών οι οποίοι είναι κλινήρεις ή έχουν μειωμένη 
δυνατότητα κίνησης. 
  
Τα στρώματα είναι απλά στη χρήση, περικλείουν και δένουν τον ασθενή έτσι ώστε να διασφαλίζεται η 
ασφαλής μεταφορά ασθενών και απομάκρυνση τους από το χώρο τόσο σε οριζόντια όσο και σε κάθετη 
εκκένωση χώρου (από τα κλιμακοστάσια). 
Είναι κατασκευασμένα από πυράντοχα και αντιβακτηριδιακά υλικά, έχουν αντοχή βάρους μέχρι 200 κιλά και 
πληρούν όλες τις Ευρωπαϊκές προδιαγραφές ασφάλειας. 
  
Κοινός στόχος του Τμήματος Ασφάλειας και Υγείας και της Διεύθυνσης του Νοσοκομείου είναι η ενίσχυση 
ετοιμότητας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης και η διαφύλαξη της ασφάλειας και της υγείας των ασθενών.  
 
Τα στρώματα έχουν εγκατασταθεί σε όλους τους Θαλάμους Νοσηλείας του Νοσοκομείου. Πιο συγκεκριμένα 
έχουν τοποθετηθεί σε περίοπτη θέση στις εισόδους/ εξόδους των Θαλάμων. Πάνω από τα στρώματα έχει 
τοποθετηθεί σήμανση και πλαστικοποιημένο έντυπο με σύντομες και εικονογραφημένες οδηγίες χρήσης. 
 
Στις 25 Οκτωβρίου 2022 ολοκληρώθηκε με επιτυχία εκπαίδευση και πρακτική εξάσκηση Νοσηλευτικού 
προσωπικού του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού για την ασφαλή διάσωση ασθενών με τη χρήση στρωμάτων 
εκκένωσης. Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε από εξουσιοδοτημένο προσωπικό της Ανάδοχου εταιρείας 
από την οποία προμηθεύτηκε το Νοσοκομείο τα στρώματα. 
 
 

  

 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
Με την προμήθεια και εγκατάσταση των στρωμάτων εκκένωσης τα Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού και Πάφου 
είναι σε πλήρη ετοιμότητα έτσι ώστε σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης για εκκένωση Θαλάμων νοσηλείας να 
ανταποκριθεί άμεσα για τη διάσωση κλινήρη ασθενών ή ασθενών με μειωμένη κινητικότητα. 
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ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ 
 
Σημαντικό παράγοντα επιτυχίας αποτελεί η καλή συνεργασία, η συλλογική προσπάθεια και το αυξημένο 
αίσθημα ευθύνης που διακατέχει τη Διεύθυνση των Νοσηλευτηρίων Λεμεσού – Πάφου για θέματα που 
άπτονται της ασφάλειας και της υγείας των εργαζομένων αλλά και τρίτων προσώπων που εισέρχονται εντός 
των υποστατικών της Διεύθυνσης. 

 
ΚΟΣΤΟΣ/ΟΦΕΛΟΣ 
(συμπεριλαμβανομένου του κοινωνικού και 
οικονομικού κόστους και οφέλους, καθώς και του 
κόστους και οφέλους για το ανθρώπινο δυναμικό) 

 
Το κοινωνικό όφελος του Οργανισμού είναι πως 
με την αγορά και την εγκατάσταση των 
στρωμάτων εκκένωσης, σε περίπτωση όπου 
παραστεί έκτακτη ανάγκη, είναι σε θέση να 
διασώσει όλους ανεξαιρέτως τους ασθενείς του 
Νοσηλευτηρίου. Έχει ενισχύσει το αίσθημα της 
ασφάλειας των νοσηλευόμενων ασθενών και έχει 
αποδείξει έμπρακτα πως σέβεται την ανθρώπινη 
ζωή και ακολουθεί τις έννομες υποχρεώσεις του 
για την ασφάλεια και την υγεία τόσο των 
εργαζομένων όσο και των τρίτων ατόμων που 
βρίσκονται στο υποστατικό του. Επιπλέον με την 
ενέργεια αυτή η Διεύθυνση ΟΚΥπΥ 
Νοσηλευτηρίων  Λεμεσού και Πάφου 
αποδεικνύει την συνεχιζόμενη προσπάθεια για 
ασφαλείς και ποιοτικές υπηρεσίες υγείας προς 
όλο το κοινωνικό σύνολο συμπεριλαμβανομένων 
και των ατόμων με αναπηρία, των κλινήρη 
ασθενών και αυτών με μειωμένη κινητική 
δυνατότητα. 

 
 ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΕΠΙΣΥΝΑΨΕΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ και/ή ΑΛΛΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ του 
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ, (π.χ. φωτογραφία ενός ανασχεδιασμένου εργασιακού 

περιβάλλοντος, εικονογραφημένο υλικό από τις εφαρμοζόμενες μεθόδους ή από το υλικό της κατάρτισης). 
 

 

 

 
ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΕΤΕ ΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ 
 

 η επιχείρηση 
 ο παροχέας των πληροφοριών 

√ και οι δύο από κοινού 
 άλλο 
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Επεξηγήσεις σχετικά με τις επικεφαλίδες 

 ΘΕΜΑ – Μία ή δύο βασικές λέξεις για την περιγραφή του παραδείγματος, π.χ. χειρωνακτική διακίνηση 
φορτίων, υπεργολαβία, αναδιοργάνωση της εργασίας, ασφαλής χρήση εργαλείων, κ.λπ.  

 ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ: Μία γραμμή π.χ. πρόγραμμα κατάρτισης μαθητευομένων, ασφαλέστερη 
χρήση χημικών ουσιών από καθαριστές κ.λπ. 

 ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, ο οργανισμός που υποβάλλει την υποψήφια περίπτωση είναι άλλος από την 
επιχείρηση όπου εφαρμόστηκε η καλή πρακτική. Σε τέτοιες περιπτώσεις, παρακαλείσθε να παρέχετε 
λεπτομερή στοιχεία και για τους δύο φορείς, καθώς και τα στοιχεία των αρμόδιων επικοινωνίας και 
στους δύο φορείς. Εάν, για παράδειγμα, παράδειγμα καλής πρακτικής αποτελεί, μια διαδικασία ή ένα 
εργαλείο εκτίμησης κινδύνου που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλες επιχειρήσεις, το μέγεθος της 
επιχείρησης που ανέπτυξε το υποβληθέν παράδειγμα πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την κατάταξη του 
υποψηφίου (κατηγορία επιχείρησης που απασχολεί λιγότερους ή περισσότερους από 100 
εργαζόμενους). 

 ΤΟΜΕΑΣ: Εάν είναι δυνατόν, ο τομέας πρέπει να αναφέρεται με τη χρησιμοποίηση της στατιστικής 

ταξινόμησης της οικονομικής δραστηριότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Γενική Ονοματολογία των 
οικονομικών δραστηριοτήτων στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες (NACE) Αναθ.2, 2008. 

 ΚΑΘΗΚΟΝ: Περιγραφή του καθήκοντος και του χώρου εργασίας/της δραστηριότητας/της 

κατάστασης που προκαλεί τον κίνδυνο/της επικινδυνότητας/των συνεπειών. 

 ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Περιγράψτε πώς, πότε και με ποια μορφή προκύπτουν οι κίνδυνοι/οι επικίνδυνες 
καταστάσεις, καθώς και τις συνέπειες και τα αποτελέσματα (ενδεχόμενες βλάβες στην υγεία, ασθένειες, 
ατυχήματα, επιπτώσεις στην παραγωγή και στην εργασία κ.λπ.). Η περιγραφή πρέπει να είναι σαφής 
έτσι ώστε όσοι έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες μέσω του Διαδικτύου να μπορούν να κατανοούν τα 

μέτρα που έχουν ληφθεί και τους λόγους για τους οποίους ελήφθησαν. 

 ΛΥΣΗ: Σαφής περιγραφή των μέτρων που έχουν ληφθεί, π.χ. διαδικασία επιλογής, συμμετοχή 
του εργατικού δυναμικού, εφαρμογή, κ.λπ. Η εφαρμοζόμενη λύση πρέπει να είναι κατανοητή 

ούτως ώστε ο αναγνώστης να έχει μια σαφή εικόνα της.  

 ΚΟΣΤΟΣ / ΟΦΕΛΟΣ: Αναφορά του συνόλου των δαπανών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της 
εφαρμογής της νέας λύσης και της μείωσης του κόστους που προέκυψε ως άμεση ή έμμεση συνέπεια 
της καινοτομίας (εφόσον διατίθενται σχετικά στοιχεία).  

 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ/ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ: Αναφορά των μετρήσιμων αποτελεσμάτων καθώς επίσης και 
οποιωνδήποτε «μη μετρήσιμων» ωφελειών, π.χ. μείωση της συχνότητας εμφάνισης συμπτωμάτων 
αδιαθεσίας, βελτίωση του εργασιακού κλίματος, βελτιωμένος από εργονομική και/ή οικονομική άποψη 
τρόπος εργασίας κ.λπ. Εδώ μπορεί να περιληφθεί το κοινωνικό και οικονομικό κόστος και όφελος, 
καθώς και το κόστος/όφελος για το ανθρώπινο δυναμικό, όπως επίσης και οι θετικές συνέπειες. 

 ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ: Στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την επίτευξη του 
προσδοκώμενου αποτελέσματος, π.χ. η συμμετοχή των εργαζομένων στην ανάπτυξη του σχεδίου ή 
στην εκτίμηση κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων όπως η εύκολη πρόσβαση στα τμήματα που 
απαιτούν συντήρηση, στις αρχές σχεδιασμού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων 
κατά τον προγραμματισμό της συντήρησης ή τον εφοδιασμό τους με επαρκείς πληροφορίες σχετικά με 
το χώρο εργασίας στον οποίο θα εργαστούν προκειμένου να μπορέσουν να εκτελέσουν το έργο τους με 
ασφάλεια. 

 Ως συμπληρωματικές πληροφορίες πρέπει να παρέχονται φωτογραφίες και λοιπό εικονογραφημένο 

υλικό και, εφόσον είναι δυνατόν, γραφικές παραστάσεις, πίνακες και διαγράμματα.  


